

市交通运输局全力保障市民出行 清明三天公交运送 总客流超三百万人次

本报讯(记者陈颖)今年清明小长假,我市客运迎来出行高峰。昨日,市交通运输局统计数据显示,清明小长假期间,我市道路客运客流高峰出现在5日,达到近6万人次。该局为此多措并举,通过协调客运企业加密班次,强化运输市场执法,确保公众出行,努力让群众度过一个舒心、畅快的清明假期。

珠海市智慧交通运行管理平台数据显示,4月5日、6日两天,全市包含省内外客运在内的道路客运(不含城市公交、出租车)已运送旅客约11.28万人次。其中,客流

最高峰一天运送近6万人次。陆岛交通公交化政策的实施也为出游踏青、祭拜的市民提供了方便,4月5日和6日珠海海岛航线进出港客流量达14360人次,同比增长33.54%。

清明节假期,市交通运输局协调公交集团加密途经墓园、重要景点、商业区的公交线路,及时有效疏导客流,确保广大乘客安全有序出行。据统计,3天共增投公交运力45辆,加密100多个班次,预计运送总客流超325万人次。

今年是港珠澳大桥开通后的第一个清明小长假。期

间,市交通运输局精心组织公交运力,确保安全畅通。4月5日和6日,大桥口岸公交专线共发送684个班次,运送11085人次;接驳大桥珠海口岸的跨境穿梭巴士共发送953个班次,运送27780人次。

为进一步遏制出租车违规经营行为,保护乘客的合法权益,市交通运输局出重拳、用实招,全面开展出租车营运秩序整治。4月5日和6日,各执勤点已疏导出租车10300余辆次、引导乘客有序乘车2.8万人次,现场纠正和教育出租车轻微违章行为52宗,查处非法营运案件5宗。

4月6日:46.61万人次! 拱北口岸客流量再创全国新高

这是该口岸首次在清明期间突破客流纪录



数十万计的旅客通过自助通道过关。

通讯员 周萌 摄

本报讯(记者许晖 通讯员周萌)4月6日,清明小长假的第二天,拱北口岸出境客流量高达46.61万人次,同比增长15.49%。这是继3月16日客流量突破46.25万人次之后,拱北口岸再次刷新全国各口岸单日客流量纪录,这也是拱北口岸第一次在清明小长假期间突破客流纪录。

记者从拱北边检部门了解到,6日客流主要呈现出几个特点:高峰时段长,出境方向客流高峰期从9时至14时,入境方向则是从17时延续到21时;内地和澳门居民客流人数双双暴增,合计占当日客流总量的95.6%,尤

其是内地居民,较今年平均数高出23.28%;持往来港澳通行证团队旅游(L)签注入境的内地居民继续增多,同比增长高达109.34%。

据拱北边检部门相关负责人介绍,6日刷新客流纪录受多种因素叠加影响。内地居民清明节扫墓祭祖后,在第二天集中抵达珠海出境前往澳门,澳门居民则是赴珠三角扫墓、踏青结束后,提前返回澳门。其次,受国家移民管理局出入境证件“全国通办”政策以及清明节的影响,内地旅客数量近几日一直保持高位增长。

拱北边检在提前做足消峰准备的基础上,再次响应

升级客流疏导预案。机关警力全部下沉一线,开放所有候检大厅的查验通道验放出境旅客,同时延长出入境新厅开放时间,全速疏导客流。加开特别通道,优先为老人、幼儿及其他需要扶助人员提供通关便利。提前在新闻媒体、官方微信微博发布客流预警,现场科学指引,均衡各候检大厅的客流,引导符合条件的旅客使用自助通道,使自助查验总数占比达到78.08%,大大缓解了通关压力。虽然客流再创新高,但口岸候检大厅未见拥堵,通关仍较为顺畅,旅客在边检区域排队候检时间未超过30分钟。

进山祭扫及踏青人数近20万人次 全市周密防范未现山林火情

本报讯(记者苏振华)昨日,记者从珠海市森林防火指挥部了解到,清明小长假3天全市进山祭扫及踏青人数高达近20万人次,未出现山林火情。

记者从市森林防火指挥部了解到,清明期间,我市发布森林防火橙色预警。为切实做好森林防火工作,全市对主要山体林地实行封山管理,各区组织镇(街)、村(居)委员会在进山路口设置临时森林防火检查站236个,禁止无关人员进山,禁止携带易燃易爆物品、火种进山。清明小长假3天,我市共

检查登记进山群众195600余人次,除横琴新区进山人数较去年同期减少8%外,其他各区(功能区)进山人数均有增长,最高涨幅为20%。小长假期间,全市各山林防火检查岗、站劝离无关人员进山8650余人次;出动护林员788名、镇村干部1162名、志愿者3910名,深入到山头地块检查巡查,采取“人盯人”方式,确保火源管控与火情巡查工作落实到每一个山头、每一处林地、每一个坟头,各类安全监管人员到场数量同比增长15%以上。

全市清明假期未发生重大交通事故和案件 违法犯罪警情同比下降12.81%

本报讯(记者何锐城)昨日,记者从市有关部门获悉,今年清明期间,全市共接报违法犯罪警情同比下降12.81%;114万辆车进出珠海,平均每天进出珠海的车流量为33.3万辆,比平时增加15%左右。全市社会治安秩序良好,祭扫活动安全进行,没有发生重大交通事故,也没有发生重大案件。

清明小长假期间,全市公安

机关始终保持高度戒备,加大对口岸、车站、码头、繁华商区、景点以及合罗山墓区、仙峰山墓区、大洋山陵园等重点区域、重点路段的机动巡逻防控,切实维护社会治安环境。交警部门加强对容易发生交通拥堵、事故多发路段和可能因祭扫、旅游等引发交通拥堵的主干道、重点路段、商业繁华路段的监控、疏导工作,确保道路畅通。

酒店民宿爆满 餐厅生意火爆 万山各海岛迎来今年首个出游高峰

本报讯(记者宋爱华)“今年是生意最好的一个清明假期。”昨日,桂山海星度假酒店负责人这样对记者说。据了解,清明假期,珠海各海岛迎来如潮游客,3天上岛游客达13472人次,同比增长52%,酒店民宿爆满,餐厅生意火爆,迎来了今年海岛游的首个高峰。

清明假期,风和日丽,海岛上椰林摇曳、海浪拍岸。昨天,记者在外伶仃岛上采访时了解到,清明假期,去年刚开业的喔度琴舍客栈的25间客房、68个太空舱全部客满,来自深圳风顺户外俱乐部和深圳蘑菇亲子会的一百多名大人孩子把这里当成了快乐天堂。记者看到,几个由大集装箱打造的五彩缤纷的酷炫太空舱最受孩子们的喜爱,上下层的床铺变成了一个个独立的小空间,孩子们在这里爬上爬下,享受着他们独有的童真世界。在桂山岛,海星度假酒店及其连锁的海亦蓝客栈、海星木棉雅居,5日、6日的人住率都达到了100%。“几年前,298元一间的客房游客还嫌贵,今年我们平均500元一间,不提前一周预定还订不到房,尤其是海星木棉雅居清明节前两周就订完了。”海星度假酒店负责人告诉记者。在东澳岛,格力东澳大酒店推出了春日套餐、亲子手绘风筝、蜜月阁登高等春季踏青活动,同时举办不同主题的节日派对,新增加了游艇环岛项目,深受游客欢迎。节日期间,他们共接待



太空舱成了孩子们的最爱。 本报记者 宋爱华 摄

游客人数逾2000人次,入住率同比增长近6成。

近年来,万山区全力打造海岛旅游品牌,加大投入建设海岛硬件设施,外伶仃、东澳岛获得国家4A级景区称号。同时,通过举办海岛民俗文化旅游节、海钓比赛、海鲜季评选、健美比赛、海岛马拉松等大型活动,让越来越多的人了解到“秘境万山”之美。“早就听说珠海的海岛不错,这次清明假期带家人来住了几天留下难忘记忆。”深圳的王先生告诉记者。“今年珠海的清明假期这么火爆,是万山区近年来在海岛建设推广方面所积累的效应反馈,同时各海岛酒店民宿餐饮企业经过多年打拼也日益成熟,这些都为万山海岛旅游的发展奠定了基础。”万山区有关负责人表示。